

Upitnik za samoprocjenu TJV sukladno ZPPI

Upute za popunjavanje

Upitnik za samoprocjenu usklađenosti postupanja tijela javne vlasti sa Zakonom o pravu na pristup informacijama (u daljnjem tekstu: Upitnik) koristi se u svrhu upravljanja kvalitetom u području osiguravanja transparentnosti i otvorenosti tijela javne vlasti (dalje u tekstu: TJV), osiguranjem preduvjeta za uspješnu implementaciju Zakona o pravu na pristup informacijama ("Narodne novine", broj 25/13, 85/15 i 69/22, dalje u tekstu: ZPPI) i detektiranja problema u njegovoj primjeni.

Preporuča se da se popunjavanje Upitnika provodi u okviru radne skupine koju u pravilu trebaju činiti službenik za informiranje, osoba zadužena za odnose s javnošću, koordinator za savjetovanja (ako službenik za informiranje ujedno ne obavlja i te poslove), osoba zadužena za internet stranice, predstavnici organizacijskih jedinica na najvišoj razini te čelništvo TJV.

Cilj samoprocjene je utvrditi postupa li se zakonito, svrhovito te da li sustav prava na pristup informacija i funkcionira učinkovito i djelotvorno.

Samoprocjena se provodi popunjavanjem Upitnika.

Na pitanja iz upitnika je lako odgovoriti, dok će njihova utemeljenost ostati na službenicima za informiranje, kod eventualnog usklađivanja podataka u provedbi inspeksijskog nadzora.

Popunjavanje Upitnika predlažemo provoditi u okviru radne skupine koju u pravilu trebaju činiti službenik za informiranje, osoba zadužena za odnose s javnošću, koordinator za savjetovanja s javnošću (ako službenik za informiranje ujedno ne obavlja i te poslove), osoba zadužena za uređivanje i održavanje internetske stranice, voditelji organizacijskih jedinica te čelništvo TJV.

Upitnik se popunjava elektronički u MS Excel formatu i sastoji se od osam grupa pitanja (koja su formulirana na način da su ujedno i smjerokaz za pravilnu primjenu ZPPI-ja), na koja se odgovara izborom odgovarajuće opcije u ćeliji ispod stupca "Procjena usklađenosti TJV sa ZPPI-jem". Mogući odgovori su "Da", "Ne", "Djelomično" i "Nije primjenjivo" (kod onih pitanja gdje su navedene opcije moguće iz razloga neprimjenjivosti pojedinog pitanja na određeno TJV ili zbog toga što predmetne informacije nije bilo u razdoblju za koji se radi samoprocjena).

Pitanja i odgovore potrebno je detaljno i objektivno razmotriti i raspraviti, a u slučajevima u kojima se utvrde problemi u provedbi, potrebno je utvrditi razloge tome i razmotriti moguća rješenja radi njihova otklanjanja.

Prilikom popunjavanja Upitnika, ovisno o odgovoru na pojedino pitanje, u stvarnom se vremenu (dinamički) računa postotak usklađenosti za svaku grupu pitanja, i isti se ispisuje na dnu svake pojedine grupe pitanja. Dodatno, na stranici "Ostvareni postoci" automatski se ispisuju ostvareni postoci za svaku grupu pitanja (sa podgrupama 5. grupe) te se omogućuje unos komentara uz ostvarene rezultate pojedine grupe.

Značenja postotaka procjene ispunjenja zahtjeva su sljedeća:

- 100% - usklađenost TJV sa ZPPI je u potpunosti zadovoljena, te je s takvom praksom potrebno nastaviti i dalje;
- 70% - 100% - usklađenost TJV sa ZPPI je većim dijelom zadovoljena, te su potrebni manji koraci do potpune usklađenosti;
- 40% - 70% - usklađenost TJV sa ZPPI je djelomična i zahtijeva poduzimanje daljnjih koraka do potpune usklađenosti (potrebno je identificirati radnje za ostvarenje cilja);
- 0% - 40% - TJV nije usklađeno sa ZPPI i zahtijeva hitno poduzimanje radnji za ostvarenje djelomičnog i potpunog usklađenja, te prestanka korištenja dosadašnje prakse;
- Nije primjenjivo - Nije primjenjivo na TJV.

Prilikom ispunjavanja Upitnika nužan je uvid u internetske stranice TJV (ili stranice osnivača TJV za TJV koja nemaju vlastite internetske stranice i objavljuju informacije na stranicama osnivača), kao i korištenje (po potrebi) službenih upisnika o zahtjevima za ostvarivanje prava na pristup informacijama, izvješća o provedbi ZPPI dostavljenih Povjereniku za informiranje te službenih dokumenata i akta TJV (npr. poslovnici, pravilnici, statuti i sl.) radi objektivnog i utemeljenog pristupa.

Što s upitnikom nakon popunjavanja?

Rezultati dobiveni samoprocjenom TJV mogu poslužiti za izradu akcijskog plana za povećanje usklađenosti postupanja s odredbama ZPPI-ja (primjer obrasca nalazi se na stranici "Akcijski plan" ovog Upitnika), odnosno utvrđivanja i planiranja aktivnosti koje je potrebno provesti kako bi se unaprijedile procedure te kako bi se postupanje TJV uskladilo s obvezama iz ZPPI-ja.

Dodatno Vas upućujemo kako su na internet stranicama Ureda povjerenika za informiranje, u rubrici "Pravni okvir" / "Upute, smjernice i obrasci", na poveznici:

- <http://www.pristupinfo.hr/pravni-okvir/upute-smjernice-obraci/>

objavljene različite upute, smjernice i obrasci koje mogu biti od velike pomoći u različitim segmentima primjene i provedbe ZPPI, dok je na poveznici:

- <http://tom.pristupinfo.hr/>

objavljena "Tražilica odluka i mišljenja Povjerenika za informiranje", čija je osnovna svrha javna objava rješenja i drugih važnijih akata Povjerenika za informiranje te odluka Visokog upravnog suda.

Za sve informacije i pomoć u popunjavanju upitnika možete se obratiti u Ured povjerenika za informiranje (kontakti su objavljeni na internet stranici Povjerenika - www.pristupinfo.hr).



"Upitnik za samoprocjenu tijela javne vlasti sukladno Zakonu o pravu na pristup informacijama", čiji je autor Povjerenik za informiranje Republike Hrvatske, ustupljeno je pod Otvorenom dozvolom/Open Licence - The Republic of Croatia.